

# Dél-alföldi Regionális Tájház Találkozó Szarvason

Július 30-án, a Szárazmalom udvarán rendezték meg a régió ideai tájház találkozóját. Az el-



lati tapasztalataikat a Tessedik Sámuel Múzeum is bekapcsolódott a programba. A gyakorlat célja, hogy a diákok megismerkedjenek a múzeumi munka részleteivel a tárlatvezetéstől, a gyerekeknek szervezett kézműves foglalkozáson, kon-



ferenciák előmunkálatainak keretében a raktári munkáig (néprajzi tárgyak befogadása, elméleti és gyakorlati leltározás, digitálisítás). A tájház találkozó hagyományosan az egyhetes egyetemi gyakorlat zárónapja, ahol a szakma jeles képviselőivel ismerkedhetnek a diákok, építhetik ki kapcsolataikat.

Dr. Berezki Ibolya a Tájház Szövetség elnöke a „Felemelő évszázad” címmel kiírt pályázat eredményeiről számolt be, ahol időszaki kiállításokra, ill. a paraszti polgárosodás és nemzeti jelképek témakörben pályázhattak tájházak. Ez utóbbit feldolgozva készült el egy vándorkiállítás, ami több témán keresztül – mint építészet, szobabelső, fazekasság díszítő motívumai – mutatja be a paraszti polgárosodás tárgyi emlékeit. A kiállítás a Sziget Fesztiválon

debütál, majd további 10 helyszínen mutatkozik be.

Mótyán Tibor, a Szarvasi Szlovák Önkormányzat, mint fenntartó részéről számolt be a szarvasi Szlovák Tájház helyzetéről és fenntartásának körülményeiről és folyt eszmecsere, születtek megoldási javaslatok a tájház további sorsával kapcsolatban.

Dr. Szonda István a tájházak arculatváltozásának problémáiról beszélt, arról, hogy napjainkban a tájház, mint közösségi színtér jelenik meg, kiállítóhely funkciója mellett összetartó ereje is van kisebb közösségek (a tájházak létrehozók és utódaik) ill. a gyökereiket kereső, elszármazottak részéről. Egyre több civil, magánszemély és egyesület vállal közösséget és szerepet a tájházakkal kapcsolatos, hagyományokat felelevenítő programokban, ami tovább bővíti a támogatók taborát. Az

ritkán láthatnak ebből a malomtípusból valót, majd átsétáltunk a tájházba és megtekinthették a vendégek, a helyi szlovákság épített és tárgyi örökségét Csicselyné Korbely Zsuzsanna vezetésével, aki a számtalan programból kiragadva néhányat, bemutatta a tájház életét: a felolvasóesteket, tanyasi tanítók találkozóit, fosztókákat, honismeret tantárgyhoz kapcsolódó múzeumi órákat.

Ebéd után, amit Mótyán Tibornak köszönhetünk, kirándulásra invitáltuk a konferencia résztvevőit, hogy bemutassuk a szarvasi tanyavilág egy kis szelét, a Simonyi-szőlőt.

Köszönhetjük ezt az Urbancsok és Megyeri családnak, akik megmutatták nekünk tanyáikat. Az egyetemisták lovas kocsi szálltak, a többiek pedig autóval tették meg az utat. Csasztnan András és Megyeri Mihály visszaemlékezései értékes információkat szolgáltatnak, hogyan is éltek, gazdálkodtak, szórakoztak egy-egy disznótúr után a helyiek, milyen változásokat élt át a ma már csak elnevezéséből kikövetkeztethető, egykor szőlőműveléssel foglalkozó vidék, a régi, szabályozás előtti folyómeder mentén. Reméljük a konferencia résztvevői hasznosítható élményekkel gazdagodtak, örömeinkre szolgált, hogy egy ilyen rangos szakmai eseményt fogadhattunk.

Köszönjük minden közreműködő önzetlen segítségét, akiknek támogatása nélkül nem tudtuk volna megrendezni, és ennyire sokszínűvé tenni a konferenciát kiegészítő programot. A tárgyi segítséget a Szarvasi Szlovák Önkormányzatnak, Szarvas Város Baráti Körének és Szécsi Baláznak köszönjük.

És ha már a szárazmalomban voltunk, bemutattuk azt is, tekintve hogy szakmabeliek is

*Hanzó Teréz*

